

DII

264572

# NOVICE

sv. 263,  
Lienz, 12. XI. 1945

Torek,  
Martin.

## »NEREŠENA VPRAŠANJA - NEPLAČANI RAČUNI«

Zastopniki zunanjih ministrov se bodo sešli k svoji seji danes popoldne, zvečer pa bodo imeli sejo zunanji ministri. Po včerajšnji seji zunanjih ministrov je ameriški zunanji minister Byrnes izjavil, da bodo zunanji ministri na oghašnji seji odločili, ali bodo podpisali mirovne pogodbe s prejšnjimi nemškimi sateliti, ali jih sploh ne bodo. Včeraj so ministri na svoji seji sklenili in rešili samo eno vprašanje, in sicer, koliko reparacij naj Finska plača Sovjetski zvezi. Obveljalo je, da bo Finska plačala 300 milijonov dolarjev reparacij. Amerika je sicer skušala ta znesek zmanjšati, pa ob ruskem odporu se ji to ni posrečilo. Ni pa bilo rešeno nobeno sporno vprašanje v mirovnih pogodbah z Romunijo, Bolgarsko in Madžarsko. Byrnes je izjavil, da bi bila Amerika pripravljena izročiti Madžarski, Češkoslovaški, Romuniji in Jugoslaviji tistih 400 podonavskih ladij, katere so Amerikanci pridržali v Nemčiji in Avstriji. Nato je Bevin sprožil vprašanje, naj bi se sovjetske čete umaknile iz balkanskih držav. Molotov pa je odvrnil, da ni pripravljen o tem vprašanju govoriti. Pri mirovni pogodbi z Bolgarijo sta britanski in ameriški zastopnik predlagala, naj bi se tistih 125 milijonov dolarjev, ki jih mora za odškodnino plačati Bolgarija, v enakih delih razdelilo med Jugoslavijo in Grčijo. Molotov si je prizadeval, da bi bolgarsko vojno odškodnino zmanjšal za 25 milijonov dolarjev, od katerih naj bi 15 milijonov dobila Jugoslavija, 9 milijonov pa Grčija. Bevin je nato odgovoril, da Grčija nikdar ne bo pripravljena sprejeti manj, kakor pa je določeno. Nato je Bevin podprl grške zahteve, naj se izboljša grška meja z Bolgarijo. Temu se je krepko uprl Molotov, ki je rekel, če grška stavi nove zahteve, da bo tudi Bolgarija si vzela pravico zahtevati popravo meje in da bo ta njena zahteva bolj upravičena.

Časopisje naglaša, da svet zunanjih ministrov sicer s pospešeno naglico rešuje mirovno pogodbo za pogodbo, da pa se v nobeni pogodbi ne sporazume in da se neresena vprašanja v mirovnih pogodbah morda kakor neplačani računi. Prišel pa bo dan, ko bodo vsa ta vprašanja morala biti rešena. Namen te konference je ravno ta, da bi v vseh teh vprašanjih našli kak sporazum. Zato z ozirom na dosedanje uspehe lahko rečemo, da zunanji ministri se doslej svoje naloge sploh še niso lotili. Listi naglašajo, da je izmed vseh neresenih vprašanj najbolj pereča in najbolj kočljivo tržaško vprašanje.

### FRANCOSKA LEVICA V MANJŠINI.

=====

Nimamo na razpolago natančnih števil o izidu francoskih volitev, vendar iz pisanja in komentarjev časopisja sklepamo, da je marksistična levica v Franciji ostala v manjšini. Listi se zelo ukvarjajo z vprašanjem bodoče francoske vlade. Naglašajo, da sta samo dve možnosti: komunisti, ki so zdaj dobili relativno večino, bi v novi vladi lahko imeli vodstvo, nikakor pa ne bodo mogli niti s socialisti skupaj sestaviti vlade, ker imajo marksisti med 619 poslanci komaj nekaj čez 260 mandatov. Sicer je pa tudi še vprašanje, kakšno stališče bi zavzeli socialisti. Druga možnost pa je, da bi se združeni desničarski blok sporazumel z republikansko ljudsko stranko in stopil v vlado. Taka zveza pa bi v parlamentu imela večino. Seveda bi v tem primeru komunisti šli v odlično opozicijo.

Kakor je videti, bi taka vlada v Franciji bila mogoča po teh volitvah, morala bi pa računati z nevarnostjo komunističnega odpora.



IZ PISARNE MESSING OFFICIRJA. Vsi glavarji barak morajo pred odhodom pobrati od vseh stanovalcev barake jedilne karte in jih oddati v pisarni Messing Off., ker so naše naskaznice v Spittalu neveljavne. Pri predaji naših jedilnih kart prejmejo glavarji barak za toliko prebivalcev, za kolikor bodo oddali naših kart, jedilne karte iz taborišča v Spittalu, s katerimi prejmejo prvi dan hrano v Spittalu. Istovčasno bodo glavarji barak prejeli suho hrano za toliko ljudi, kolikor jedilnih kart bodo vinili Messing Off.

TABORIŠČNIKI, ki so vložili pri Finančnem oddelku prijave za ital. lire, se pozivajo, da dvignejo bančna potrdila o vloženi prijavi. Potrdila je dvigniti v torek pri finančnem oddelku bar. 2/9.

KDOR še ni dvignil mesečnega obroka S 50.- za november od zadržanega zneska pri zamenjavi denarja, naj dvigne denar še danes pri finančnem oddelku bar. 2/9.

KDOR si je izposodil sv. pismo NZ v konviktu, naj ga takoj vrne v konvikt 22/1.

NOV ŽENSKI ČEVELJ z lesenim podplatom je bil davi najden pred bar. 2/9. Tista, ki ga je izgubila, ga dobi pri "Novicah".

DVE ČRNI OBLEKI IN ČRNO BLUZO, ki so se sušile na plotu ob baraki 34, je snoči nekdo vzela. Če je to pomočnik storil, ga prosim, naj mi to vrne v bar. 34/1, ker sem revna bežunka.

= cOo =

NEW YORK. Za preds. Trumanom je zdaj tudi zun. min. Byrnes dal javno zagotovilo, da republikanska zmaga ne bo spremenila ameriške zunanje politike. Amerika hoče dejansko podpreti Organizacijo Združenih narodov, ter ta volja ni izraz strankarske politike demokratske stranke, marveč je to politika vsega ameriškega ljudstva. Pred Byrnesom je tudi preds. Truman zagotovil, da v zunanji politiki republikanci sodelujejo z demokrati in da je ameriška zunanja politika izraz ameriške nacionalne volje, ne pa strankarstva.

NEW YORK. Komisija UNO bo danes

obravnavala najprej begunsko vprašanje, nato bo pretresala proračun za prihodnje leto, nakar pride na vrsto avstralski predlog o reviziji veto pravice. - Politično varnostna komisija je z 42 glasovi sklenila Varnostnemu svetu priporočiti, naj kandidature Portugalske, Irske, Transjordanije, Albanije in Zun. Mongolije znova vzame v pretres. Zoper ta predlog ni glasoval nihče, pač pa se je glasovanja vzdržalo sedem članov, med njimi Sovjetska zveza, Bela Rusija in Ukrajina.

LONDON. Danes bo kralj slovesno odprl novo parlamentarno zasedanje. V kraljevem govoru bosta imeli sejo obe zbornici, ki bosta obravnavali prestolni govor. V imenu opozicije bo govoril Churchill, v imenu vlade Attlee. Slavnostni kraljevi spreved je policija zelo zavarovala, ker je dobila poročila, da hočejo judovski teroristi svoje delovanje prenesti v Anglijo.

BELGRAD. Pri volitvah v Srbiji in na Hrvaškem se je glasovanja udeležila velika večina volivcev. Vsi glasovi so bili oddani za Narodno fronto. Od opozicije ni nastopil noben kandidat.

RIM. Prvi izidi občinski volitev v velikih ital. mestih (Rim, Turin, Neapelj, Genova, Florenca) kažejo, da je krščanska demokracija, ki jo vodi De Gasperi, nazadovala. V Rimu n. pr. je zmagala levica, v kateri so komunisti, socialisti in dve mali levičarski skupini. Na drugem mestu je stranka "L'uomo qualunque", ki ji politični nasprotniki očitajo, da je fašistična. Na tretjem mestu je krščanska demokracija.

ATENE. Pravosodni minister je parlamentu predložil zakonski osnutek za amnestijo vsem članom oboroženih tolp. Amnestije bodo deležni člani teh tolp, če v enem mesecu položijo orožje, se predajo oblastem ter vrnejo v mirno življenje. Njihovo dosedanje oboroženo delovanje ne bo imelo nobenih posledic, toda le pod pogojem, če v teku treh let po svoji predaji ne bodo zakrivila nobenega zločinskega dejanja več.

== + ==

ZADNJA ŠTEVILKA "NOVIC" IZIDE JUTRI!